
ESTEVE em visita á esta

redação, onde nos veiu
agradecer os conceitos que

U
emitimos a seu respeito,
quando de sua passagem
por êste Estado, o en__&e�

, I nheiro dr. Antonio Ta�

�í' vares Leite, enviado es

pecial do coronel Mendonça
Lima ás minas carboniferas.
O ilustre engenheiro aqui

esteve em companhia dos drs.
Alcino Fonseca, Artur Torres,
sr, Savio Sêco e jornalista
Faustino Passarelli.

S. s. nos declarou que le
va.do sul de Santa Catarina
as

�

melhores impressões, não
só quanto ás belezas naturais

O nome de Silvia Serafim, a celebre Silvia Ti�qu� teve ccaaião de vêr, como
ta�be.m do seu povo, quê é bau que assassinou Roberto Rodrigues, o filho de Ma�
bom, hospitaleiro e sôbretudo rio Rodrigues, na redação da �anhã, ha tres anos
educadiesimo. passados, volta á baila, agora, ás voltas com a justiça do

Confiemos, portanto, na te� Estado do Rio.nacidade e bqa intercessão da-
O nosso confrade O Estado, de Florianopolis,quele técnico junto ao coro- I

nel ,Mepdo�ça Lima, afim noticia, que a' policia carioca, a pedido do Departamen-
de que o diretor da Cen- to Nacional do Ensino, abriu um rigoroso inquerito paratraI do Brasil resolva o apurar a responsabilidade criminal da escritora Silvia Ti�
�ais breve p().ssi�el, com o mi- bau, a qual usa os pseudónimos de «Silvia Serafim»,mstro da Viação o magno Peti S C· d II d d h

.

'hl .' <r'etit ource» e ({ m ere a», acusa a e se aver uti-pro ema carvoeiro, porque. d d f I ..

Idele resulta, em grande parte, hzado e ocument?s. a ses pa�a �onsegUlr a matncu a

a facilidade dos meios de trans- na Faculdade de Direito de NlterOl.
porte, a dragagelI;l dos port�s ,

Concluido o processo, foi este remetido ao pro�d� .
Laguna e Imbituba e o rei- curador da República, na Capital Federal, o qual ofi-meio das obras da Barra. .

fA I
.

d I d S -

O sul do Estado de Santa CIOU osse aque a. peça envia a ao seu co ega a ecçao
Catarina, que sempre foi esque- do Estado do �IO.

, • •cido pelos detentores do po� Dada vistado processo, ao dr. Phmo Travassos,
der, precisa hoje,.mais �o que êste requereu que se oficiasse á policia fluminense, soli
nunca, de progredir, caminhan- citando diligencias. E assim vai a autora do assassinatodo a par das présperas re- d' R b R d

.
- d I J

.

._ d t 't d o Jovem o erto o ngues ser processa a pe a ustiçagroes o nor e, necessr an o,
d E d d R' h d

.

I
'

para isso, do valioso concurso o sta o o 10, por aver tenta o matncu ar-se em
de todos os conterraneos, sem uma Faculdade, com documentos falsos.
distinções de classe e matizes

•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••politicos, não importando que
tenham sido Republicanos, Le�
gionarios, Católicos Eleitorais,
Evolucionistas ou Liberais, por�
que o essencial é saber-se que
do conjunto -dos' 'nos�,os esfor�
çôs surgirá; talve;z:, o advento
alviçareit'o de uma nova éra

�e progresso para o sul cata� 'O Diario da Tarde narra
rlDense. um fáto triste ocorrido em um

Assim, pois, faz-se mistér ..cabarei» da cidade de Sete
o desprezo das retaliações inu� Lagôas.
teis do pas$ado, afim de que No decorrer de um tango
possamos cultivar: no presente, argentino, uma linda criatura
aquilo que colheremos no fu- foi f�lminada por umO) sínco
turo, irmanados pela estima á pe cardiaca" falecendo nos

gleba em que nascemos, tra- braços do amante.
balhando, sem desfalecimentos, O cavalheiro, inconsciente
pela grandeza e prosperidade do que fazia, ainda volt!)OU
df1sta região, embora se nos durante alguns instantes, sus�

dépare aborrecimentos e sacri�' tentando o corpo.
ficios.

-

O fáto singular causou pro�
funda impressão naquela cida
de de Minas Gerais.

Sob � competente direção Noticias provenientes de Sãodo talentoso Tibor Heller, que Salvador, informam que seráfoi em Florianopolis, colega definitivamente marcada parade estudos do nosso redator� 3 a IOde Setembro proximo,chefe, Vinicius de Oliveira,
a realização do primeiro Con�surgiu á lU2 da publicidade, gresso Eucaristico Nacional na

em Curitiba, o jornal A Tri� cidade de São Salvador, nabuna. , Baía.Fundado especialmente para A' .

ddefender os interesses da clas�
,

comissão orgamza ora

d C I reune-se, semanalmente, no Pa� Por áto de 25 do correntese academica aquela apita, lacio Arquiepiscop1l1, sob aA •

t do prefeito ar. Giocondo Tas�ess� semanano apresen a-se� presidencia do sr. Arcebispo\... 't'
.

i t 50, foi nomeado o sr. JOão110S com OI o pagmas rep e as Primaz.d bA I b õ
.

Soares de Carvalho, parae oas co a oraç es e vana� Estão sen.do organizados com d d I dda reportagem. exercer o cargo e e ega o

Agradecendo � visita desej'a� I�tensda anAlmaçbã? os

PdrePBara� escolar no distrito de Pesca-
I·

'
. tIvos os' rce ISpOS o ra� .

B
'

mos�lle mUitas prosperIdades'l' I
na rava.•

SI que Irão tomar parte no

•••••••••••••••••••• 'Congresso. ••••••••••••••••••••

Mais vell1a do que
_1....:-:1-1_1-

Papá Noel E p i dem'i a
do tifo

O' ENGENHEIRO'
TAVARES LEITE
NA REDAGÃO,

=- DO ==-

ICORREIO DO SUL

ENSINANDO
A LÊR

Noticía o nosso colega O
Cruzeiro, de Tubarão, que o

sr. Marcolino Cabral, prefei�
to (laqueie municipio está tra�

tando, com áfinco, de alfabe
tizar a sua comuna, tendo cria�
do es<:olas nos lugares Cubi
culo, Treze de Maio, Rio Co�
ruja e Sanga Morta.

)

• _1_1_11_1_1-

A Tribuna

Em certa localidade, pro�
xima de Santiago, (Chile) fa�
leceu, a 19 do corrente, a

sra. Nicolasa Requeline, que
contava 140 anos dé idade,
tendo conhecido pr6ceres da
independencia e da república
çhilcna...

-,

•

•
•
•

: Tarqnlnlo Bainha
._

..

"""'POA�

Austregesllo de Farta
(Especíal poro o "Correio dI) Slrl")

INDEPENDENTE E NOTIO·IOSO

Redator-Chefe: VINICIUS DE OLIVEIRA

-'ORNAL

Direção! Politica: JOÃO DE OLIVEIRA HITLER acaba de publi-
car um livro.

11111'1111
Os ?espachos alu?em

,
não somente á rapidez
com que foi exgotada a

, primeira ediçac, como

ao fáto significativo dos edi
tores francêses terem oferecido
somas fabulosas para que o

chefe' nazista consinta na lua

tradução.
Digo significativo porque

«Meu combate», a obra de
Hitler, é um libelo tremendo
á França e á Inglaterra.-------•.-.. Realizou-se, a 23 do cor- O autor diz, por exemplo:

COr.THECEM todos • fA
• •

t' id rente, a Assembléia Geral «O inimigo irreconciliavel,'I co que este osse Jamais a mgl o d Ib essa associação re igiosa que inexoravel do povo alemãocrônica vergonhosa do e jamais deixasse de zom ar tão relevante serviços vem sempre foi a França. Que im-banditismo no nordéste. de seus perseguidores. prestando ás classes desampa- porta que reinassem: Bour-A0 tempo da Republica Agora mesmo reapareceu, radas de Laguna. bons ou Jacobinos,�NapoleõesVelha, <Lernpeao» ora fazia saqueou e' extorquiu á venta-
Sem estardalhaço e osten- ou democratas burguêses, re-d b leit I ra r per de na zona de S. Francisco,e ca o e ei ora, o e a -

tação, têm os Vicentinos, den- publicanos clericais ou bol-seguido esportivamente. enquanto a expedição apara- tro das suas possibilidades. chevistas vermelhos.Nunca cs Estados talados tosa' e onerosa parece que cumprido a nobre missão do O motivo final de sua ati-e roubados pelo bandido se cançou e dormiu.
seu patrono.- dando o pão vidade politica é tomar pOU!,t d d idid te pa Seria interessante saber-seen en eram eCI I amen -

a quem tem fome e agaza- do Rheno e garantir a sua &0-ra agarra-lo ou extermina-lo quanto tem custado aos cofres
lhando aos que têm' frio - beranía desassociando e desE' que «Lampeão» prestava públicos de Pernambuco, Cea- concretizando, dess'arte, a ai- truindo a Alemanha.s��viços a certos éoroneis do rá, Rio Grande do Norte, truistica incumbencia de cari- A Inglaterra deseja que asertão que, a seu "turno, pres- Paraíba, Alag8as, S�rgipe, dade da Ássociação de S. Alemanha não se)'a uma po-t se VI'ÇOS aos magnates e Baía, a repressão do can-avam r
Vicente de Paulo. tenda mundial; a França acre-da politicagem e do mando .gaço nestes 10 anos mais pro� Noutra local desta, folha, dita que não deve existir umnas Capitais. ximos. Seguramente, milhares
em às Notas Religiosas, en- poder com o nome de . Ale-Sobrevindo aRepublica N ,,- de contos, e em pura perda. contrarão os nossos leitores a manha».A d B' aind Com esses recursos e maisva, o governo a ala, a
noticia detalhada da festinha Esse periodo é definitivo esem antecipado entendimento alguns da Uniao, ter-se-iam realizada na Casa dos Vicen- .

ICom os Estados vizinhos, e construido no sertão estradas expressa megave mente a ver-
tinos. dade. .

querendo apenas o impossivel e escolas, criado colcnias agri- Correio do Sul agradece � Diante dos fátos nada va-de imunizar contra a praga o colas,'melhorado as vil?dS, po- Diretoria dessa Associação o lem os sofismas, nem a ima-seu territorio, aparelhou espe- voações e pequenas CI ades.
ginação Iiteraria de alcunses-d di Ih d 'd' convite com que foi distin-

etaculosa e dispen iosa expe I- espa a o e garanti o a jUS- guido. critores, cégos ,pela seduçãoção policial, armada de fuzis. tiça, aparelhado o povo ser-

da cultura Irancêsa.metralhadoras, gazes, granadas tanejo, em suma, para por si ••••••••••••••••••••
A França tornou-se a ini-de mão, radio, telefone, só Ial- mesmo tornar insustentavel e

d AItando artilharia e avião,' e precario o banditismo.'
.

M,·na d 0- RI·o miga implacavel a ema-

d' I d I Não se fez. Preferiu-se ca- nha, muito antes do choqueman ou-a no enca ço o ce e-

mundial de 1914.rado, çar <Lampeao>, Como se,

Cd a rua-o Os acontecimentos posterio-Ha mais de ano os expe i- morto o facinora, outro o não

cionarios batem o sertão baí- substituisee. ,:esas!e�:f��.a guerra confirmam
t d I d pturar Cerno se a velha diátese P I 1 Iano, en o ogra o ca

or um amentave apso Vejamos o qUê ela' fez e oou eliminar algumas piabas pudesse ser eficazmente com- de reviSão, saíu publicado nas
que exigiu da Alemanha, logodo cardume do tubarão, sem batida a tiros de fuzil! , t d F t' ,prepor agens e aus mo as� após a vitoria.

:sl1[-:§l1[:êi:2:.:gjI[:El@::.:gjI[:m�:§l,@:- �I[I §l1[��i'§lrf:sl??ll§:-'§lI[Jl&:sl@:r8:::gj!:slrê;:§lrf sareli, em a nossa ediçiío de Uma contribuiçãO material�
" ' t6 da oCOII.ente, .s$.hri:a mina é ,moral' excessiVa' é 'ifrit'ánte:Uma daslinhas-dàprojêtada Utna -lifüllief çfe 'd�'-Rio C�rvã�, 'que a produ-rêde de Aviação Naval,pas- ção da mesma era de 240 Criaram as potencias ven-

120 anos entre I d ' cedoras, ao povo alemão, umasará por S,anta Catarina - tone a as mensais, ao enves
f"

.

Ide 2400, conforme está nos
atmos era lffespl�ave.

originais daquele jornalista,
. Quasi que l�e negaram o

arquivados em nossa redação.. direIto de VIda, aâotanq.oO sr. Passarelli, embora aquela formula absurda conh
não possa ter grandes conhe- da na celebre fralie de um

cimentos s8bre carvão, nos general rumeno.
,

forneceu as notas imparcial� A Inglaterra, como, .diz
mente e com os dado:: certos Hitler, não admite que a Ale�
acêrca do assunto, portanto, manha figure como potencia
somente a nós cabe a culpa mundial. As razões são facil
do ,descuido da revisã�, o ment� explicaveis.
CJ,_ual s6 percebemos depou de A Alemanha será sempreler. � nota «I�verdades para o espectro das nações ambiretlfIcar», pub.h;:;ada pelo sr. ciosas e não ha (8rça huma-__: l_I_I_I I__ J. C. M. JUDlor, em o nosso

na que contenha a sua supre-colega O Camponez. de 23 macia no mundo.do corrente.
O' I'Afim de evitar comentarios resto e to Ice.

tendenciosos relativos aquele Não se contem a marcha
jornalista carioca, apressamo� de um povo que ocupa' o

nos em retificar, aqui, a nossa pnmelfO lugar em todos os

negligencia. grandes empreendimentos da
historia.

••••••••••••••••••••
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LAM PEÃO, O
ZOMBADOR'

Silvia Tibau ás voltas
com aJustiça

Uma escritora processada por haver {enfado
matricular ..se na Faculdade de Direito de

Niterói, com, documentos falsos

vistada por um

jornal

Associação
S. Vicente
de Paulo

A moça que
morreu dan

'çand,Q'

Créche João
Pessôa,

- - .....

Com uma sessão solêne em

que �omarám' parte todos os

orfãos e alguns alunos do co�

legio, comemorou a «Créche Uma das novas linhas de
JOãO Pessôa», no dia 25 do itinerario da projetada rêdp. de
corrente, o seu primeiro ani- aviação naval, que é a 3a.,versario de fundação. passará pelo Rio Jaguarão, comFoi, nesse dia, apresentado escalas em Santos, Floriano�
o relatorio anual do movimen� polis, Porto Alegre e Rio
to do asilo, pelo qual se vê Grande.
que essa instituição de cari- O plano, segundo declara
dade, auxiliada por uma par- çóes do almirante Protogenes
te da sociedade lagunense e 'Guimarães, será executado porpelas igrejas Evangelicas Ba� étapas, sendo ala. a de Ta�
tistall do Paraná e Santá Ca- batinga a Belém, que deverá
tarina, recebeu durante o ano funcionar brevemente.
18 tJrfãos,' mantendo, atual�
mente, 14 crianças que são
socorridas com alimentos, ves�
tuario e educação.

Compareceu ,á ses são,
grande número de pess8as,
entre elas o sr. Giocondo Tas�
so, prefeito municipal, e o sr.

Antonio Lucio, diretor do
Grupo Escolar Jeronimo Coe�
U10, que em seu nome e no Não faz muito tempo, nos tribunais da cidadedo sr. Prefeito, saudou, com

d'd dde Niter6i, um J'uiz que é uma estas integn a es exem�palavras repassadas de sim�
patia, a louvavel finalidade da pIares, foi alvo de calorosas felicitações com discursos do
Créche." promotor, do advogado e dos jurados, enfim, duma ex�

Contribuiu para o brilhan� pressiva manifestação de agrado, por parte de toda aquelatismo da festa o compareci- gente que manuseia codigos e sobraça autos, s6 por ter
mento da banda musical «Car� substituido,' sabe ó que? - leitor, amig,o - o classicolos Gomes 0.

banco dos réus por uma simples cadeira.A «Créche JOão Pess8a».
agradece, por nosso intermedio, Tambem na Capital da Republica, no Clube
a todas as pess8as que con� dos Advogados, Velll se fazendo ouvir, de certo tempo

I b'd d d 1_-_1_::......1__:- - •correram com o s�u va ioso para cá, varios oradores sô re a necessl a e e ser su-auxilio. primido nos tribunais criminais o banco dos réus por
cadeira.

Esse fáto; entretanto, informam os jornais, é ma�

teria mais do que vencida na Justiça Militar. 0 de cartóla: És
E, a melhor prova disso, é que, recentemente, tambem da comissão

alguns reporteres cariocas, tiveram ocasião de falar ao do carvão? •••.
antigo e conceituado magristrado militar, dr. Garcia Dias O de chapéu de
de Avila Pires, e ouviram de s. ex. a seguinte resposta:, palha: Não, o caso

- «Esta questão da substituição do b,anco dos do carvão ainda está
réus está, pois, preocupando os nossos advogados que mi� no terreno das cogi
litam no fôro comum em todo o Brasil; entretanto, ha tações; para resolve
mais de cinco anos, nos tribunais militares, não existe o lo torna�se necessa�

banco dos réus e a sua substituição por cadeira foi fei� rio: abrir barras, dra
ta, sem barulho, sem estardalhaço, sem discursos e sem gat portos, estender
que fôsse tambem necessario a intervenção dos advoga� tri I h os, ttansformar
dos, espontaneamente e por consenso dos juizes». ferro � vias e . .• não

Já se vê, portantó, que a medida p6de ser ado- ·sei que mais! Vou
tada geralmente, quando mais não seja, ao menos, para tratar é de cultivar
que os ré,us assistam os seus, julgamentos sentados com o novo cereal Fartura, PQis, no pelor dos casos,' sem�
comodidade, apesar que, para se ouvir uma condena- pre colherei Fartura.. .

, .; :_ ',i
ção, a poltrona macÍa transforma�se no mais duro e into� Ainda ° de cartóla: -O I homem, parece! q�e ;.tefis
leravel do� bancos,

-.-

razão! Em negociosa sempre se deve preferir o mais farto.

Telegramas de Recife, no

Estado de Pernambuco, afir�
mam ter o Jornal Pequeno,
entrevistado a macrobia Do�
nata Maria da Conceição, de
cento e vi.1te anos, que vive
lá, residindo no lugar intitu
lado Dois Irmãos, conservan�

do perfeita lucidez.

Foi Banido o Banco
dos

ESTA' EM TUBARÃO o
SR. ERNESTO LAG'OMBE

éosProcedente do Rio de Ja�
neiro, encontra�se na vizinha
cidade de Tubarão, o sr. Er�
nesto Lacombe, conhecido po�
litico no sul do Estado.
..................�.

O desenvolvi
'mento católico

na Baía

(Da U. ,B. I.)
o atentado ao jor
nalista Luiz de

Oliveira

sil Novo», que se publica na

quela Capital.
O sr. Antonio Boto, leader

popular da Paraíba, telegrafou
para o Rio, ao sr. Avila
Lins, pedindo para que êss�
protestasse junto ao sr. Getu�
lio Vargas e ao ministro da
Justiça, contra a inominayel
violencia.

Provocou grande indignaçãO,
em JOãO Pess8a, o espanca�
mento do jornalista Luiz de
Oliveira, membro do partido
Libertador e redator do «Bra�

ATUALIDADES'. • •

Nomeação

Telegramas chegados de
Santiago (Chile), nos informam
que está ' grassando naquela
cidade a epidemia do tifo. O
flagelo irrompeu ap6s a passa�
aem da Otld" de frio, atacall�

Dos poucos réis que restam no mun

do, o mais alto é Cristiano X, da Di
namarca, Mede seis pés e seis polega
das. Homem de estudo, fala com per
feição cinco idiomas e lê muito mais.

do, de preferencia, os bairros
pobres.

'

Todos os quarteis foram
transformados em hospitais.
O Presidente Alessandri de
cretou ,estado de litio.
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Vind� o Sr. a laguna visif� as m
rn

nossas instalações.
'

fi]
@- Verá, então, que estamos epa- m� relhados para executar qu�isquer Hl

�
encomendas e trabalhos - tipogra- Hl
fico�. �

m
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missão técnica FALECIMENTOS r Casamentos O NOSSO, CORRE�PON-
Cloro Vl·sall" traoi teci t

.

I
Enlace Ivone Cabral- Val- DENTE EM GENEBRA

ragtco acon ecrmen o emocio-
ter Baum art n . . A

-

do e genhe-ro Tavares .nou dolorosa';Ilel!te t�dos �s .

9 o
.

.

VISItou ontem o «Co�-n, I,
_

_ Repercutiu dolorosamente corações senstveis, PO\S Idali- Realizou-se .ontem, I!a resi- reio do'; Sul» em companhiaHOJE, o sr. major JOãO
em toda a cidade o gesto tres- no, soube ser um perfeito gen- dencia d�s pais da noiva, sr. de seuprogenitor, sr. Pau-Guimarães Cabral; o sr. Her-

Lei-te em Santa Catarl-na loucado do conhecido farrna- tleman, era elemento de real JOãO GUimarães Cabral ex-
I C' 1·1 t d t dminio Teixeira', a exma, sra. d

.

d
. f 't

..

I o aru, O es u an e e me-
ceutico Ciro Visali, que, na estaque no meio esportivo pre ei o mumc!pa e exma.

di Ab I d' P I Cd. Minervina Guedes Quei- I' d d Z I G h I h reina e ar o au o a-tarde de domingo último, .pôs su -catannense, on e, graças esposa . u rmra reen a g .

'

roz; a exma.; sra, d. Isabel dmi G b I enl c t
. .

I I I Bulostermo á existencia, enforcando- aos seus a miravers recursos a ra, o a e ma nmoma 1 •

Francisca da Silva, filha do , . . . d flh horit I O
.

demiSeguem amanhã 'pelo Ítaiinga, com destino ao se em sua propria residencia, técnicos, conseguira conquistar e sua I a sennon a vone Jovem ata emico que
sr. Manuel .Marcos da Silva,

P h' A
.

T L
. . á Praça Conselhell!O Mafra. inve.javel popularidade e sim- com o sr, Valter Baumgarten, frequenta a Universidade deid t Varzea das Ca arana', o engen eiro ntonlO' avares eite e o jor- t t Iresi en e em -

O extinto era t.Juito relacio- pana represen an e comercia. G êb S
. ,

s nalista carioca Faustino Passarelli.
•

S
.

d d
.

h ene ra, na uissa, e na-Doa. nado e benquisto, razão porque ldalino, que a morte traiço- er�Iram .

e pa, fi? .

os por "d d _

I

AMANHA, o sr, Deme- r'\ '1
.

f bl' d f
.

I
.

b ílô d parte do nOIVO no civil o sr guela CI a e o nosso cor

d Pu I ustre téCnICO, con orme temos pu ica o a sua morte OI, gera mente eira o arre atou, na or a. '
.

' .

.

Irato Bainha, resi ente em �- sentida.
'

idade, aOI1 21 anos, do convi- Mano Cabral e s.e.nhonta Ruth res.pondente .

especia , que
I R· G d do S I com abundancia de detalhes, percorreu todas as minas C b I I B I dotas, 10 ran e u ,u; as De seu consorcio com d. vio de seus extremosos pais, a r�; no re IglOSO, o sr. vem ao rasi em gozo e
senhoritas Carmen Carneiro, de carvão no sul do Estado, levando, por certo, as me- J - f d STerêsa Veiga Visali, deixa o era finamente educado e ex-

oao omaz e ouza e exm�. férias.Lidia' Camacho. lhores impressões que serão trasladadas para o relato- malogrado suicida, viuva e 3 tremamente bondoso e amavel, senhora; e� por parte da noi-
=���""""'_�..... _

DIA 10. AGOSTO, o rio que S. S. apresentará ao ceI. Mendonça Lima, filhos menores. qualidades que o faziam cre- va, no civil, o sr. Valter José Varela Junior, professor
sr. dr. Augusto Fausto de

f' dI' d f'
. .

bl
.

O seu enterramento reaiizou-: dor da admiração popular. Baumg.a.rten e exma. senho.ra; do Cinasio Lagunense e Es-
Souza', o Ir. Pedro Esmeral- a im e so ucionar e mitrvamente o pro ema carvoetro

d D no I s Fr n !
em Santa Cata'rina, se no ia seguinte, 'com gran- a grande estima 'que go-

re rgioso, o r. a c sco cola Complementar, com a
dino, residente em Tubarão; d d Carl s C br I e e a h' R' Ce acompanhamen.to., zava, am-nos provas os im- o. a a xm. sra. exma. sen anta ita

.

arva-
a senhorita Veronica Matos, AC?s distintos viajantes, Correio do Sul almeja ponentes funerais realizados no

d. Marflza Cabral. lho de Medeiros.filha do sr. José Lucio Ovi- muitas felicidades. Idalíne Bez-Batl" dia seguinte, aos quais com- Enlace' Jose' Varela Peraniníeram os átos pordio, residente em Aratingaú-
pareceu, em peso, a popula-

Ju-
parte' do noivo, o sr. dr. Pau-

ba; o menino HamTiltbon Cor- ••••••••••••••••�•••••••••�............. Causou a mais profunda ção urussanguense, para pres-
nior - Rita de Medeiros lo Carneiro e exma, esposa; o

rêa, residente em u arão, F
.

F d P' h
DIA 2 V'l' G

�'-E:::3-E3€:3-qE:3ae::::rOOF'3-E:3-E3-E3-E3-E:3�
consternaçãe, quer na vila de 'tar ao desventurado jovem a Efetuou-se ontem, nesta sr. rancisco ernan es ln o

,o sr, II runer,

�
U d idi sua h m d dei cidade, o-casamento, do sr, e exma, senhora; por parteindustrialista em Florianopo- Secção de ferragens da casa rlltssdanga, °ln de r�EsltJad' quer

o enagem erra erra,
d A G

1· H ul A' ,_. em o o o su o s a .o, on- a noiva, o sr, rno runer
IS: o sr, erc ano ntunes, CABFIAL Bt IRMAO de era grandemente relaciona- e senhorita Alice Medeiros.

residentedemATubj?1ãO;Cal ex- rtJ Fechaduras superiores, para portas; com e sem trinco. -- Púas, -- rt1 do, O inesperado desapareci- ".2L>n-t-,.1'SrA�.dJ1_,...:ll1I..,<L9.J44�:.$.s<L91.'&;��-,,,*.QI'I.s,�.A1!.,�#, :::.==========
ma. sra. . nge ica o aço, ljJ Chaves para perafuzoe, diversos tamanhos. -- Chaves, inglesas. -- Enx6s '" ' do j Id r B � �
residente em Tubarão.

�l!J
para ".rpinteiros. -- Trados. -- Plainas. -- Machados e machadinhas. -- !f1 Bmentof'lho 'dovemb

a

dmo ez- � D r C I� r "I b� I te Ga I va""o ,DIA 3, o sr. dr. Herma- Marretas. -- Martelos para pedreiros e vidraceiros. __ Alicates. __ Cor- ljJ ati, I o o a asta o nego- .� • � � �.

C d rentes para puxar madeiras. -- Correntes para poço. -- Pregos de co- m ciante Caetano Bez-Bati. :J' :'ô'DI amara; a exma. sra. .

bres e galvanizados. __ Máquinas para cortar cabelo. -- Niveis. -- Pru-

mm
Submetia-se o inditoso jo- � AOVOGADO. �Nininha Bessa, esposa do sr. mos. -- Picaretas. -- Serrotes de costas e ponta. -- Telhões de zinco. -- 4J vem a um tratamento endo- 1::'

°Getalovsioa', Bpersospal!etaOrl'osr,d'oAHfoontSeOI Cl :a:r:u!�çs�;t���:aReb?t�:sd: ���:sePi;�!���ec;ih!::npo:�a--p��:: .0 veMS.o no hospital daq'uela j. Avisa aos seus amigos e constituintes que �rtJ '1 d f"1
. -, reabriu o seu escriforio de advocada. !!lo �-----�--,..",.....___

do Comercio, de Tubarão; o
ljJ ros. -- Torneiras de metal branco e amarelo <le pressão e manivela, VI a, quan o, terça- eIra u tIma, .;J �

jovem alindo, filho do sr. I!J�
de 112, 314 e I polegada. m pela manha, foi fulminado mor- �

Das 8 ás 11 das 13 ás 17 �
lnacio Nandi, residente no Rua GustaV'o Richard. 42 ljJ talmente, logo ap6s a aplica- � �
Nucleo 13 de Maio; o me- la S t

-

C t r i a rtJ ção de uma injeção de Neo� '1 Larluna Santa
S d I!l guna, -- an a a -a .n, w salvarsé.ln (914). .;J oS

nino Leci ilva, filho o sr.
rh.. .1ft A infausta noticia de tão �

Pedro Martins da Silva. L,.!t�a�aE:3-E3E3-E:3-E3t- I �i;=;'<l�=������"Ii/i:"<=�=�'<I::::i1t'�.''=<l!?''�''<F"='õlP''=,=�::.==:i=�-�
DIA 4, a exma. sra. Ma

ria Cabral, esposa do sr. Hen
rique Cabral, chefe d.o pôsto
telefonico de ltajaí; a exma.

sra. d. Irace.ma Freitas, resi
dente em Tubarão; os srs.

Otayio ' Bessa, Francisco Me
deiros e Francelino Jorge Na
cif; a senhora Maria Teixei
ra, f�lha do sr. -Ciro Teixei
ra, residente em Plorianopolis.
DIA 5, o sr. dr. Ivo Aqui

no; ó sr. Manuel Martinho
Rocha, residente em Rio dos
Porcos, Araranguá; a exma.

sra. d. Ana Kuhn, esposa do
sr. João Kuhn, residente em

Lauro' Müler; a senhorita Ju
rema Cavalazi, residente em

Florianopolis; o jovem Arnian
do Carvalho, residente em

Tubarão; o menino Mucio
Candido, filho de José Mene
zes, residente em Nucleo 13
de Maio.

Finda af\niversarios
Fazem anos:

_ 1 Marcenaria "

Pró�resso "
--

.

DE=

Grunfeld & Daufel1bach
Aparelhada para executar, com perfeição,

brevidade, ótimos preços, todo e qualquer, traba
lho atinente ao ramo.

.

ESPECIALISTA EM OBRAS
ECLESIASTICAS

Alende pedidos para
do Estado.

do

qualquer parte do

e não esqueça minha encomenda!
Tratamento do

Gado!

�udin "Astoria"
Saborosa sobremesa em

diversas essencias, á venda no
ARMAZEM CENTRAL

E' um quadro comum na vida do sertão.
O marido, a cavalo na porteira do rancho, recebe as encomendas da mulher,

na
. bora de partir:
G

. - Não se esqueça dos três metros da chita cõr de rosa ••• olhe os sapa-
tinhos da Maria .•. o gorrinho do Manuel •.• o guarda chuva que você me prometeu •••

A tudo ouve o �ertanejo com aten$ão, tendo a morder-lhe o peito largo uma

pontinha de saudade.
.

I

- Não falta mais nada? - pergunta ele estalando no rosto gordo do filho
pequenino, o seu beijo de pai.

.

_

- Não; mais nada.
E quando o cavalo arranca, sob L pressão da primeira esporada, a mulher faz

concha com a mão junto á boca e grita:
- Escute I Ainda temos em p.ouco, mas é bom trazer mais:
Algodão. morim, meias • •. e como a Carnaval está chegando, traga a fan

tasia da Estela. Mas veja lá o que vai fazerl Compre tudo no PARAISO, que' é
onde se póde adquirir muita coisa com pouco dinheiro. Não' vá se deixar seduzir por
conversas fiadas e pr.opagandas bombasticas •.•

- Ah! mulher, você pensa que eu sou algum trouxa?! Tenho compreensão
bastante para saber que 56 devo fazer as nossas compras no PARAISO, de Paulo ,

Adeus I Mana.

� L A. G UNA �' Mais uma esporada, e o cavalo <desaparece ao longo da estrada, envolto em fi
tiS] � � densa poeira. . . HJ
'jjJ�-;�i!�i!/�iJ����1/�E!/§!i];�'§[fJ�E!}�8� ��25252.5as252525'aS2S252S;;y;;2s2S2525252S2S�252S'"c!5252525a;;2525�

AQENTES:

Injeções novas

Vacinas contra carbunc�los
homatico, vacinas contra car

buncul08 sínt.omatico, vacinas
anti-rabica 20' c. c., "'acinas
anti-rabica 1 O c. c., vacinas
contra diarréa dos bezerros,
SÔfO contra o garrotilho, saro
contra a febre aftosa, s8ro
contra a pneumonia dos por
cos" sôro antimorbina, sOro e

vacinas contra batedeira dos
porcos.

VENDE
Vario Gomes dei Carvalho

\". LAGUNA

RUA GUSTAVO RICHARD Nos. 104 e 106

Luiz' Severino & Cia.

Oi.

artigos· para
do '·frio,

inverno,
encontrareis,

fazendas marca ,o L,.' H O resistentes á

por ,preços vantajosos, nas populares
rigores

'INSTALADAS no
•

da firma HUMBERTO ZANELÀ, á rua Gustavo Richard, 132
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FAUSTINO
PASSARELLI

GRUPO ESCOLAR Santa Catarina COD- E S P o RTES
"GERONIMO segoin dois luO·aresCOELHO"

.

J. �rddo - Laguna. cessem, por certo, êle não es-

Não podia deixar o sul do taria abandonado como se en- Ótima foi a impressão que
Estado de Santa Catarina, sem contra. colhemos de uma visita feita
que, me despedindo, algo es- O sul de Santa Catarina ao Grupo Escolar <jeronimo
crevesse, demonstrando, embo- seduz, empolga a todos aque- Coelho», desta cidade, sob a

ra pálidamente, a impressão les que, embora iourisies apres- direção do competente edu
que tive da legendaria Lagu- sados � como no caso está cacionista sr. Antonio Lucio,
na, representada por alguns tambem este seu amigo - o Conhecedor do meiier, en-

de seus esforçados filhos, en- visitam. tusiasta da sagrada causa do
N

'

h t
.

f d b Ih d .e �.+" •••�•••• �••••••••••••••••tre êles o operoso prefeito Gio- as mm as repor agens en- ensmo, es orça o e tra a a or,
conde Tasso e os amaveis viadas aos diarios do Rio de está s. s. imprimindo uma bri
Antonio Bessa e J. Prado, au- Janeiro, tenho feito sentir o lhante direção a essa impor
tar das papeletas publicadas que é o sul do Estado, que, tante casa de estudos.
semanalmente em O Albor. com suas riquezas de carvão, Para que nada faltasse aos

Entretanto, meu caro]. Prd- poderia estar colocado em um desfavorecidos da fortuna, s, s,

do, o que poderia eu dizer da plano superior de adiantamento organizou a «Caixa Escolar»,
terra de Anita Garibaldi, Àlmi- industrial e comercial, o que mantida mediante a modica
rante Lamego, jeronimo Coe- permitiria aos Govêrnos Fede- contribuição de um mil réis

I lho, Canabarro e de tantas ral e Estadual arrecadar bôas mensal e festivais promovidos
outras figuras ilustre, que assi- rendas de todos os seus mu- em seu beneficio, com o fim
nalaram a historia e os feitos mcipros, pois êsses, na quasi de fornecer gratuitamente, aos

de Laguna com páginas de sua totalidadé, possuem no alunos pobres, objetos escola
raro brilho, depois de ter lido sub-sélo fertilissimo,o importan- res, roupa e merenda. Assim
a sua papeleta? te minério que, segundo a opi- é que são mantidos por essa

Realmente, do passeio ma- nião abalizada do engenheiro benemerita instituição cêrca de
tinal, pelos arredores da ci- Tavares Leite e de tantos ou- 130 alunos. Até esta data, Io
dade, que os bondosos amigos tros técnicos que aqui estive- ram distribuidos S2 uniformes
J. Prado, Giocondo Tasso e ram, é reputado o melhor do á secção feminina, estando ago
Antonio Bessa me proporcio- Brasil. ra angariando recursos para
naram, eu levo a melhor das Tenho me referido, tambem fornece-los á secção masculina.
impressões. .. em reportagens, sôbre o por- O material escolar está sen-

Tivesse eu a veia artis- to de' Laguna, que não está do reformado, pois se acha
tica ou a estesía poetica, e, franco para o recebimento da bastante damficado devido o

então, o nosso Correio do Sul, hulha negra e ao inadiavel seu longo uso. Tivemos oca

fugindo embora do seu pro-
reinicio das - obras da barra, sião de ver, em algumas sa-

grama, seria forçado a publi- aos quais, após o advento re- las, carteiras novas oferecendo
I·

.

d 1930 f de mui d O CIDADÃO GIOCON-car a minha literatura, expres- vo ucionano e ,oram um ,aspecto e muita or em e

I t I t I· d DO TASSO, Prefeito Pro-sada, por um poema tecendo amen ave men e para iza as, asseio.

h I L iudi d t E' d A visaria do Municipio de La-inos e ouvores a aguna _ preju rcan o enormemen e o pensamento o sr. n- Pf
\

d d S I d d t ib
.

or áto do coronel Aristi-
a desamparada. uturo gran ioso o u o tonio Lucia conseguir do Go- guna, no uso e suas. a fi UI-

IE d . ções, e, CONSIDERANDO iano Ramos, Interventor Fe-Mas, isso não acontece, por-
sta o. vêrno, maquinas de escrever deral no Estado de Santa Ca-

que a' papeleta de J. Prado, A exploração do carvão, e de coser, afim de ministrar que se encontra em atrazo no
.

t d f' d tarina, foi deliberado o se-melhor do que o poema, disse em Santa Catarina, é de uma aulas de datilografia e de cos- pagamen o e oras gran e
.

numero de enfiteutas dos ter- gumte:da legendaria Laguna, que, necessidade incomparavel, di- tura.
d P' '·M" - Remover, a pedido, aapezar de ter sido esquecida ante dos efeitos surpreendeu-

. Os uniformes fornecidos pe- renas o atnmomo UnlCL-

f RI C E pal: CON S I DE-RÁNDO pro essora osinha' Bitencourtpeloshomens do Govêrno, não tes que dela surgirão. a «Caixa scolar» passariam E 1· df ionad I que os referidos atrazos são vangensta, a escola mixta
o tem sido pela natureza. A t· tri 'G a ser con eciona os em au <I, d B J dn r-pa nouco sera o o-

I I d d d' motivados. em parte, por des- e om ar im, no municipioAs minhas palavras foram vêrno deixar abandonado o pe as a unas, an o est arte, d S J
'

d h ietari e ão oaquim, para a mi,,-realmente de convicção e de bl
.

d E d uma e ucação mais completa, con ecerem os propne anos
d Tpro ema maxlmo o sta o, d Ih de terrenos foreiros as dispo- ta e aquaraçatuba, no, mu-fé, por isso que não compre- t b .' d B·l on e me or se prepara para . '

. '.

dI' dd d
que am em e o raSL

a sociedade visto como a �du- Slções dos respectivos contra- mClplO e mal'Ul, e esta pa-en o a razão os poderes pú- Continúo, meu Cilro J. '

'd f 'CONSI ra a uel f Ablicos não terem voltado as Prado _ e como não? _ a
cação tem por fim o preparo

tos e a oramenta ; -. q a a pro essora po-
suas vistas para êste belo e de cidadãos uteis á comunidade. ,DERANPO que â aplicação loma Torres.

. ,

exuberante recanto do Brasil.
me bater pela solução dêste Tambem a biblioteca do rigorosa da clausula terceira

I
-�xonerar, a peqldo, FIO-

Acredito mesmo que todos magno problema, para que Grupo está merecendo, de seu dos, mencionados co�tratos Ia- vo Mmato, do cargo de se-
assim eu possa, como brasilei-di' e gundo suplente do delegadoaqueles que poderiam resolver iretor, particu ar interesse na

ra Incorrer m comisso gran- . . . , .

o magno problema, não conhe-
ro, me orgulhar de ser admi-

sua organização.
.

de parte dêles, alguns referen- de p�hcla do mumClplO de
rado pelo bondoso povo de S d t t d .

d d CresclUma
cem o sul do Estado de San- em fugir o programa ofi- es, a errenos e p�op�le a e .

sua linda e hospitaleira terra. I
.

t b f t d - Nomear a complementata Catarina (neste caso está o cia, vem s. s. imprimindo ao an iga, com em el onas e
.

' ..-
sr. José Americo, Ministro da

Et semper, ensino uma orientação de acôr- valor;
.

RESOLVE decretar I'lsta Ema SampaIo, para exer-

d «. d o segumte·· cer o cargo de professora daViação), porque si o conhe- Faustino Pa�sarelli o com os maIS mo ernoscO-' I
'

d R· B'1• nhecimentos pedagogicos en- Artigo 10. - Fica conce- esco.a. �llxta e 10 e o, no
.......__l l-c;;,.._l:__:

t 't d' d "d dido o prazo até o dia ]<O mUnIClplO de Orléans, com osuSlas a e a mIra ar que e a ' .. .

di�������������� escola ativa progressiva de de Agost� proximo, para to- v�n�lmentos anuau e ••.. ,

I U D C I John Dewey. d�s os enfiteutas pagarem os 2.016$000.
liil � Muito carinho com os seus foros de seus terrenos, sem ===========

� Iii alunos,. interesse com os des- multa .de especie ?lguma.. D B ·1'� • H! f�vo�e�idos d� f,ortuna, ?rd�m, ArtIgo 20. � Fmdo
.

o Cl- • r. rau 10 Ja-

Il\rados, _grades e semeadelras.\i' dlsclphn.a e higiene, fOi o que
tado �razo. ,te�ao os enhteu�as ques .Dias

fi com satlstação pudemos cans- que. nao s�tls�zere� os s,:us
.

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA O ESTADO DE S1A. CATARINA � t�tar de uma rapida visita qu.e
debltos mais _O (vmte) dias Esteve nesta cidade o en-

I·
. . IR fizemos ao modelar estabelecI- para renovarem os seus con- genheiro dr. Braulio Jaques
C I B k S A O· d· tratos de aforamento, de acôr- D·· dar os oepc emento

e ensmo que· tantos las, atIvo inspetor o 20.
a •

I.
beneficios tem espa,lhado á J·u- do com as leis municipais que distrito de Terras e Colonl·-I tA Prova Final.

.. ventude lagunense. regu am o assun o.
zação, com séde em Tubarão,

.

I
Artigo 30. - Decorrido o

que, qesignado pelo Govêrno No proximo domingo, o és-

I 'f LO R I A N O P O L IS, 11__:__:_.......111
ultimo prazo, isto é, em 10' Estadual, irá iniciar, por êstes tadio do «Almirante Lamego»

t t
de Setembro do corrente ano, dias, o levantamento cadastral será teatro da luta mais im-

P I t serão considerados nulos to- d t t d t I t d

,FI·II·aI·s BLUMENAU. LAGE-S,' LAGUNA [[jJI.
t

a aec e e

t
a nossa cidade, providencia por an e a a ua empora a,

em :
lillJJ

dos os termos de contratos de esta 'em boa hora lembrada isto é, o jogo final da 1 a. fáse
e SAO FRANCISCO � aforamento que não preenche- pelo operDSO prefeito proviso- do movimentado torneio, que
". � IM terr�nos I rem as formalidades legais. rio, sr. Giocondo Tasso.· disputa a taça «Corante Po-

� , Artigo 40. - Revogam-se pular».
,MANTEM EM DEPOSITO TODOS OS R O dr, Claribalte Gal-

t as disposições em contrario. •••••••••••••••••••• Dele participarão o epal-

��
" VãdO, delviddamCented.dautLori- CUMPRA-SE E Publio . BAl·nha meiras» desta cidade, e o ven-MODELOS NORMAIS DE GRADES. ARA- A za o pe O r. an I o u- 't' PUBLIQUE-SE lU. cedor do combate de hoje, pro-f cas Gafrée e senhora, ven- P M Após a permanencia de al-· vavelmento o cHercilio Luz,.,DO.S, e SEMEADEIRAS, BE,M C.OMO UM �

t de, por preços razoaveis, t
refeitura unicipal de

� L 24 d J Ih de guns dias nesta cidade, regres-' de Tl!barão. .

I um palacete, situado no
. aguna, em e u o

NGRANDE SORTIMENTO DE PEÇ t 1933 sou para a Capital Federal o esse certame o clube ven-'AS , : .

arrabalde do Mar-Grosso, t
.

jovem conterraneo PublioBa- cedor conquistará o titulo de

I
' e dl·ver t ·t (a) G,'ocon.do Tasso dSOBRESSALENTr'S �

sos el'renos SI os J I inhll, aca emico de medicina. campeão do sul-catarinense, ca-
,

. .t.
,

I em Magalhães e Cama- t" Prefeito Provisorio b d' Ih, ============,
. en o- e como premio a pós-

�� !_::':=�:_J d.rlu�J�;�a ;:/;,,�,:,JUlhO AbCealall.rldoBuPI�ouslo iFi:f:��I�� ;::;���UIVIl O E '

SANTA GATA R I NA G OGITA A Secretario da Prefeitura troféu� estes que serão entre-
�.

lEBARBENCHON & CIA Procedente da .Europa, en- gues solenemente no mesmoFUN'OAP.AO DE UM BANCO í , contra-se nesta cidade, em '\li- dia, logo ap6s o' jogo.
d

V Ba'lle de ., f 'I· I O «Palmeiras» está se pre-Segun o noticias vindas de Florianopolis, o Clube dos EXPORTADORES DE MADEIRA E sita a sua amlla, o ta entoso
dF

. .

P 'br c· d S c· academico de medicina Abe- paran o com grande anima-unClonanos u �cos IVIS e anta atarma cogita da CEREAIS "Pe I uC I"as" ção, afim de se apresentar nafundação, na Capital do Estado, do Banco dos Funciona- lardo Paulo Calil Bulas, ativo
,

I· t L . , ' , CatHgos: correspondente do «Co.rreio do prova final com um conjuntanos, pe o BIS ema uzzattJ, não 50 para translgu' com o fun- Conforme estava marcado, na altura do seu temivel ad-cionalismo associado, como para garantir o fundo d! bene- RIBEIRO. BORGES, MAS- realizou-se, ôntem, no clube
Sul" em Genebra, Suissa.

'\'ersano.ficencia. "OTE e L/li!'I1'I'NENI:!!E «Blondl'n», o bal·l ... de "pelu- (J b t d d •

A d·
.

d Cl b 'd d b d G" ,1:'UIU!>'lI'" em a e e omlngo que Assucar de baunilha, fer·!retorla o u e convI ou o esem arga ar ii cI·a,,·», ofer�cl'do pelas Casa· MA· ,

dC d· d
. End lei· Apoio .." assas imoré, queiJ·o se aproxima sera um gran e t t· cho.osta, estu Iaso as orgamzações cooperativistas, para, numa

...

'Pernambucanas, desta cidade. acontecimento esportivo que
men o em paco es e

conferencia, expli�b as va1ntagens do. cooperativismo e apre-
Tel�f" 22 - C. Postal. 75 No proximo numero dare- paimezão, chá Lipton, mo'r- agitará todo o sul do Estado colates.

fentar sugestões so re o p ano que se deve orientar na orga- Rua Gustavo Richard, 154 mos os pormenores do baile tadela e azeitonas, num fremito de entusia6mo ge- .Armazem Central
_J)iza�ãl> dQ Banco. .

I

SClDta Co1arina· LAGUNA. Brllsil e o resultado do concurso.
' ARMAZEM Cent�a1 ra,l, .

.

. .. ' Mi�ue, ALA�9. '. ,.. ,

emocionantes.
Os visitantes, embóra evi

denciassem menos recursos téc
nicos que os palmeiristas, sou

beram portar-se com galhardia,
oferecendo séria oposição aos

seus possantes adversarios.
Após 90 minutos de luta

renhida, por vezes equilibrada,
terminou o jôgo com a vitoria
do "Palmeiras», pelo escore

de 3 x 1.
Com mais essa brilhante vi

toria, a veterana agremiação
. da Praça Polidoro acaba de

d O I n t obter colocação para dispue r- tar, a prova final do torneio,

t t
donde sairá o campeão do sul-

� en o r. que i n e - catarinense.
Ainda no mesmo domingo,

ressam a o sul realizou-se um jôgo amistoso
entre os segundos quadros do

doEs ta d O ���>�eiras» e do «Hercilic

Esse encontro terminou em,

pate, por I xl, tendo servido
de juiz o sr, Manuel Bessa.
Durante os jogos, tocaram

as bandas musicais «Carlos
Gomes» e «Lira Tubaronense».

..

ESCREVEU Na eleição realizada a 20 do corrente, no Rio de
Janeiro, para representantes de classes á Assembléia Cons
tituinte, o nosso Estado conseguiu dois lugares, sendo elei
to o sr. Antonio Penaforte de Souza, do Sindicato dos
Estivadores de São Francisco, para deputado; e Alvaro
Soares Ventura, do Sindicato dos Estivadores de Floria
nopolis, pllra suplente.

Fica assim, Santa Catarina, com seis representantes na

grande assembléia.

XAROUEAOAJIGUEIRINHA I
LUIZ PEDRO OE OLIVEIRA ���

Tem sempre, em deposito, grande quantidade de
xal."que especial, clina, chifres, sebo, couros, etc.
Atende pedidos para qualquer parte do Estado e para G

Norte do Brasil

PEDIDOS POR .CARTAS E TELEGRAMAS
TUBA IRÃO -- Estado. de Santa Catarina

RESOlUQAO
N°. 102

Rtos

Torneio da Taça
"Corante Popular"
Palmeiras x Esporte
Perante avultada assistencia,

realizou-se, no domingo transa
to, o esperado 'encontro das
valentes esquadras do "Pal
meiras », desta cidade, e «Es
porte Clube Tubaronense», da
vizinha cidade de Tubarão, em
disputada 7a. prova do torneio
da taça «Corante Popular".
Esse encontro,que, a contento

geral, foi arbitrado pelo sr, An
tonio Lucia, pôde ser classifica
do como um dos mais interes
sante da atual temporada, por
isso que o seu desenrolar lor
ardorosissimo e cheio de lances

HumaitA X Hercllio .

Para hoje á tarde está mar

cada a penultima prova da 1 a.
temporada do torneio da taça
«Corante Popular».
Serão contendores dessa im

portante prova os clubes «Hu
maitá», desta cidade, e· «Her
cilio Luz», de Tubarão.
Muito embora haja grande

desigualdade de forças entre
o� dois adversarios, é de pre
ve�-se uma pugna atrativa,
p�15 os ,rapaz�s, do Campo-de
Fora estão se preparando com

grande entusiasmo.
Para êsse jogo, a ·Comissão

Diretora do Torneio sorteou
o sr. Juvenal Miránda, como

juiz, servindo de cronometrista
o sr. JOãO Queiroz Junior.
A partida preliminar será

disputada entre os segundos
quadros dos dois clubes,
.

Abrilhantará a tarde espor
llva a banda musical «União
dos Artistas».

A·

•

Pf\GINR
-f(�

NOTF\S
RELIGIOSf\S
No dia 23 do corrente,

realizou-se, nesta cidade, a

Assembléia Geral dos Vicen-
tinos.
Aberta 'a sessão pelo pre

sidente, sr. Salomão Castro,
logo ap6s foi cantado pela as

sistencia o hino de S. Vicen
te, e, pelo padre coadjutor
Lourenço Migliori, foram fei
tas as orações iniciais e a lei
tura espiritual. Pelos presiden
tes das conferencias de S.
Luiz, S.:Pedro e S. Antonio.
foram tambem:lidos os rela
torios.

Em seguida, o sr. Salomão
Castro deu a palavra ao ma

jor l\:1anuel Grott, -orador ofi
cial, que proferiu um vibrante
e expressivo discurso, falando
depois o sr, JOâO Boaventura
Fonseca, sendo ambos os ora

dores, muito aplaudidos.
No j,alco do teatro da Ca

sa dos Vicentinos, foi desem
penhado o seguinte programa :

No «Campo da Imprensa»,
peça dramatica; «A Cruz»,
recitativo; «Quem tem Mêdo»,
monologo; o «Caipira'» e «Can
to dos Marinheiros". O de
sempenho dos diversos núme
ros agradou excessivamente
a assistencia, e a parte cômi
ca manteve a platéia em cons

tante hilaridade.
Foi feita entre os presentes,

uma coléta para os pobres, so
corridos pelos Vicentines que
rendeu a importancia de. • •

'96$000.
Tomaram lugares, na ses

são, junto á Diretoria dos Vi
centinos, os srs, dr. Alcebia
des Valerio da Silveira, Ma
jor Manuel Grott, Antonio
Lucia; Otavio 'Lebarbenchon
e padre Lourenço Migli\)ri,

Centro Frederico
·Ozanan

_

Com o nome acima, CjJle é
do fundador das t:onferenc:(:,:s
Vicentinas, pretendem os ca
tólicos desta cidade, fundar
uma sociedade recrcati\!a, que
funcionará na casa de S. Vi
cente de Paulo.

No dia 31 do corrente,
faz dois anos que faleceu.
nesta cidade, o padre Gui
lherme Farinha, ex-vigario de
Orléans.

Padre Bernardo
Freire

, A 2 Agosto proximo vin
douro" completam 25 anos de
falecimento, na vizinha cidade
de Tubarão, o estimado e ca

ridoso padre Bernardo F�eire,
então vigario daquela paró,�uia.
A populaçãO de Tubarão,

afim de perpetuar a sua gra
ti�ãO ao benemerito padre que
foI' o fundador do hospital de
Nossa Senhora da Conceição,
ergueu, em frente ao mesmo,
um obelis!,;o com o seu retra';
to em bronze.

Entre outras obus de be
nemerencia, o saudoso vigaric
e,dificou a Matriz de Aramn
guá e construiu as igrejas de
Nova Treviso e Nova Beluno.
No dia do aniversario da

morte do padre Bernardo Frei
re o seu tumulo é sempre
muito visita lo e coberto de
flôres •.

. � bordo da «FrankJinil,.
VI�)OU .para o Rio dó.: Ja
neIrO o Jovem conterraneoCar
los Aurdio Guédes, que vai
tomar parte, como ma

quinista, na nossa marinha
mercante.
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Antonio Miguel Alves, ha alguns anos passados, mudou-se de Estrela do Sul para
Tupacigura: Era casado e havia trazido para sua -cesa uma irma de sua esposa, ainda mui
to criança.

A pequena Azita fazia companhia ao casal.
Algum tempo passado, porém, e as suas aparencias de criança iam sendo substi

tuidas per traços sedutores de moça.
Completou t 2 anos. Desde então Antonio Miguel começou a assediar a inocente

mocinha com propostas indecorosas. Não conseguiu reprimir os seus instintos bestiais. Infeli
citou a probrezita ainda quando ela não havia se tornado ainda uma mulher.

· Desta união ilegal nasceram duas filhas, das quais uma conta apenas alguns mêses
de idade.

Não obstante, marido, esposa e amante, todos viviam sob o mesmo této na cidade
deTupacigura.

Durante tres dias consecutivoS,I�+�llWillll;W.ill;l;!llll� OS QUE \Hf\Jf\Msubmeteu. � cunhada ,e amante � CASA NOVIDADES ii I:L. .�. �
aos mais atrozes Sl,IphCIOS � _.

,DE
_

. l; o vapor Max, entrado neste porto a 24 do corrente

�fk-
trouxe os seguintes passageiros:

'

"

"

..JoAO BA IAO Padre Francisco Wilkmam, Jorge Schlichman, Floren-
tina Machado, Manuel Somardon, Antonio Adeu, Peri F.

O C· I H di
.

d d U T d O :tl -Hl��.���- � Barreto, Alaide Bainha e um menor; Tomazia Matos, Ro-rIme e lon o e m ara o - � ,

�� dolfo Weickert e duas filhas; Siegfried Rendereis, Ina Schli-

M t C r f
·

te c D lif j
Livros e papeis Artigos para presentes chman, duas praças do exercito e uma senhora.ons ro OnleSSOU rlamen e o e 1 o Louças e' vidros Perfumarias ·A chata Miranda, tendo entrado a 22 do corrente,

� Fumos e cigarros Armarinho, etc. etc. 1;= neste porto, trouxe os seguintes passageiros:
.

� � Edgar Delgado, Barbosa Vanderlei, Garibaldi V. An..

�
� drade, Paulo Ruch, Luiz Pastor, Felipe Eguert, AntonioPreços baratíssimos tE Rodrigues Vieira, Futim
*- Mussi e Dib Mussi.

�u,a Gustavo �ichard, 92 � Tomaram passagem no

� � Max, saído a 25 do cor-

(Antiga Casa Ibenez ) � rente dêste porto, com des-
6+- tino a Florianopolis, os se-

:a LAGUNA Santa Catarina It= guintes passageiros:
� It= Manuel Araujo, Remi Ulisséia e senhora; Gino Cen-
/f�ftrmrt'fFtftmfftfmrrrrtt1'� tini e senhora; Evaldo jasper, ceI. F. Barreiros, JOãO Mussi.

um inconsciente ás au- Lucio Carneiro.
#���,������.,.:i;,,����� T.Ql , I('" ornaram pas�agem na chata Miranda, saída a 24 do
'l SERRAfil,A SANT,A TE�ESINH,A � corrente dêste porto, com destino a Florianopolis, os seguia-� DE

l tes passageiros:
j FERNANDO GENOVEZ: Olibio Leite, Reinaldo de Brito, JoãO Alves de Sou-
'':.1 COMPRA .E .EXPORTA MADEIRAS

za, Garibaldi Vaz de Andrade, Rev. Germano Petus, Au-

�
Executa quaisquer encomendas concernentes ao ramo. Mantem

�[;,. gusto Fos, d. Olímpia Pacheco dos Reis, Maria Pacheco
sempre em STOCK taboas e frisos para assoalhos e Mrros de I a. e 2a. r:"

Dias, Maria Terêsa e um menor de 5 anos.
End. telegrefíco i NANDO.GUARDA

� Codigos: RIBEIRO e LAGUNENSE �
� Residencia: Quilometro 63 -- E. F. D. T. C. -- Santa Catarina. �
e�TTT���T�T�TT�T�T

p
A
G
I
N
A

A .MAI,.C.,R. a:XP,ANSÃO DANDO A N O Nr;C '1 O SI
I

CORREI .UL
É" NO ESTADO, o MELHOR PROPAGANDISTA

DIA SELVAGERIA INÉDITA O
I

I

.

BELO HORIZONTE. (Do serviço especial enviado para o Correio do Sul). Che-
10U ao conhecimento do Chefe de Policia do Estado de Minas Gerais um crime verdadei
ramente monstruoso ocorrido na localidade de Tupacigura, no Triangulo Mineiro.

Tais foram as circunstancias de inacreditavel barbaridade gue o precederam e acom

paIlharam, que êle foge dos limites do humano para se revestir de verdadeiras. caracterieticas
do bestial e fer6z.

·

A
.

populáçao em peso da pacata cidade manifestou a sua repulsa ante o proce-
dimento deploravel de um individuo monstruoso que inflingiu a uma indefesa mocinha toda
sorte de martirios que se p6de conceber, culminando por deixa-Ia a morrer abandonada em

um mato.
Tudo isso o individuo anormal confessou com a frieza -de

toridades policiais que o prenderam.
ANTECEDENTES

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

CORREIO DO SUL acha-se a venda no «Café Tupi»
------�.�------

',' !

i'Frufzi<uEHN"RiCH, BlUMENAU� O���� =��C��.
relhada marcenaria, tendo
plaina, tupía, galopa, serra

circular, serra de fita, furador,
taino, inotor a oleo marca

li! «()ttQ", legitimo, inclusive du
II! aI', casas, sendo uma para mo

i' radia e outra para oficinas.
Tudo por preço razoavel.
Tratar com o sr. Eliezer

Souza, nesta cidade.

Fábrica de Camisas e Capas (Impermeavel)
Repr�sentantes exclusivos pata o Sul do Estado.

de Santa' Catarina:

Estiveram em nossa reda ..

ção, as seguintes pessôas:
Francisco Beckauser, de

São Martinho;. JoãO da Silva
Barbosa, de Imarui; Demos
tenes de Sousa Siqueira, de
Leuro Müler; escrivão Ceza
rino Rodrigues Lima, de SãO
Joaquim; JOãO Soares de 'Car
valho, de Pescaria Brava;
Batista Righeto, de Lauro
Müler; José Simão Nacif, de
São Bom Jesus do Rio For-

������������ Iiloaaaooooom quilha; -Candido Zepelini, de
João Tomaz de Sou.za &Cia.1 � GAFE'" TUPI

Novo Horizonte; JoãO Carlos
[� 4J Bechauser, de SãO Martinho;

Sucessores de Souza, Fonseca & Cia. Ltda. H C1 d. Otilia Wilke, �e Laguna; d.
. COMISSÕES, CONSIGNAÇÕES E CONTA PROPRIA

II CI Bebidas nacionais e
Robelia Barreto aos Santos, de

CODIGOS : Ribeiro, Mascote, Borges, Lagunense e Particulares. I

rt1 Roça Grande; Manuel Mar-FABRICANTES DA BANHA E CARNE IVIARCA AURORA 4J estrangeiras.j-e Frutas da I
ques de Campos, d.e Capiva-Unicol intermediariol nas remessas das banhas marcas Planata, Poroa CJ ��:��;:ia.- 5a:c��ichd� rí; Olibio Auto Leite e Rei-

e Palmeiras, e carnes marcas B. L., M. G., J. F., R. S., e J.

M·I C1 naldo Brito, de ltajaí,
, CAIXA POSTAL', 28 -- End. lelegrafico: JOUZA CI tO?�S as qualidades. -

� ,9 Lagul1a
.

- Estado de Santa Catarina, rtI Cigarros, charutos, fu- rtI =========
8 � mo, etc. - Sorvete de 4J

S
. .

f d�@#ali*'��������<OO�, m creme e picolé - Ca- � OIS assu�:an e o

mE3E3E3-E3E3E3ciE3E3E3E3E3E'""3�
m

fé, chccolate, leite, etc. Q "Correio do Sul"?
� .ota Cr'lapa 0_ elDa L,ft.;a � LAGUNA � Se ainda 'não sois, tomaiffi I" '" D j udt Q'�oooooaOOO(lj3 imediatamente uma assinatura.
til

�
Este é o jornal do povo, de-W Comissões, Representações e C�)Rtll Propria fensor dos fr,\lcos contra os

Q Vendem,-se camas para f t d
.

·d tSão o.s que melhor pagam 011 produtos da lavoura· crian'ç'as e de solteiro.
or es, os oprimi os con ra

os opressores.
,

Os que se dedicam a fazer calculas

�
Caixa Poslal,120-End. 1eleg.: MOTF\-Codigos Ríbeir.o e

LagUnenSl?�; lavatcrio, guarda-roupa, tudo
dizem que o mundo tem atualmente Talefone,31-Rua Gustavo. Richard, 120(Prédio da Telefonica) em perfeitCl estado. Tratar
1.849.500.000 habitantes, e· que os

com d. Aurea Silveira, no
ratos que roem o planeta chegam a til LAGUNA 5 t C t . ri)dez mil milhões. Que.r dizer, qUllli cin- W .

- an li a llflfill
W Campo.' de F6ra, nesta

�9 rillo! �. cada �er humano. 1lll-e:;;J����e::3--o-E3��E36!! cidade.

DOLOROSO!
PERVERTIDO! Noticias de Lisbôa infor

mam que uma senhora da
quela Capital foi autora, sem

'

o querer, da morte de seu

filhinho de 2 mêses de idade.
A pobre mãe dormia com a

criança no mesmo leito, 'Quan
do, alta noite, durante o so

no, vira-se sôbre o corpo do
estremecido garotinho. e o ..a�

fixia.
Doloroso, triste, comovedor

foi o que se passou quando.
ela acordou-se. Tomando em

seus braços o filho, qual não
foi o seu espanto ao notar

que estava inerte, cadavericó.
Pareceu um sonho o que á
mente da desolada mãe per
passava. E, entretanto, era a

J

realidade cruel e horrivel. Ela
que tanto amava aquele ser

querido, muito seu, o matára,
'in�oncientemente, quando dor
mia.

NãO resistindo a sobreviver
a tão. infeliz ocorrencia, resol
ve suicidar-se. Porêm, pesso
as de sua família a impediram
de faze-lo.
Quanta infelicidade para a

desventurada mãe. .

••••••••••••••••••••

· . Nas declarações que fez á policia o monstro afirmou ter infligido os maiores su-

plieios á amante, por ciumes.
.

Declarou que, ap6s decorrido algum tempo de vida em comum, Azita, lua cunha-
da é amante, não lhe era mais fiel. Trafa-o com outro homem.

.

Certa vez chamou-a â presença da esposa e exprobou-Ihe asperamente aquele pro�
cedimento. A infeliz mocinha nem siquer teve ânimo 'para se defend�r. Não ignorava que
uma palavra que dissesse em sua defesa' haveria de custar-lhe caro.

"

-

O cunhado - era de temperamento - impulsivo, e sobretudo violento. Aí começaram
os suplicies da rapariga. '

Alta madrugada" quando reinava completa solidão na localidade, o carrasco levan-
teu-se e foi ao aposento de Azita,

Obrigou-e a levantar-se e acompanha-lo.
- -Precisava falar-lhe».
Conduziu-a até um terreno abandonado que fica á porta da cidade e, armado de

afiado punhal, obrigou a pequena fazer nova confissão de um delito qu� não havia praticado.
Não se pode admitir a hipótese de que o monstro eetivesse agindo sob os impul

&Oi de ciumes. Era o instinto sexual pervertido I
Todos 08 átos que praticou naquela IJ)adrugaçla - e que teve a audacia de con

fessar friamente, sem manifestar o menor sentimento de remorso � proclamam a tara de
que. padece.

Com aquela arma feriu em diferentes partes do delicado corpo da rapariga. Até
no escolher 08 pontos para embeber o cutélo, o aadico deixou bem patente a sua categoria
de demente.

De�o�s, munido de um pedaço de madeira, ainda fez a lua vitima padecer os

maiores suplicies,
De nada valiam as súplicas de Azita, que soluçava desesperadamente.
A solidão da noite não' permitiu que outras pessoas percebessem o crime e YleS

sem em auxilio da indeíese rapariga.
SUPLICIO DA'MATA
DE AGUA SU..IA

No dia seguinte áquela madrugada terrivel, Antonio Miguel colocou a cunhada,
em aeu carro e partiu, sem que pessôa alguma soubesse, para local ignorado.

, E, tendo passado pelas localidades de Santa'Ana, rumou para Agua Suja, Antes
de chegar, porêm, a esta cidade, desviou ti seu automovel da estrada embrenhando-se em

eomparihia de Azita, na mata.
'

A desditosa rapariga nem tinha fôrças para se locomover. O seu corpo apresentava
feridas profundas e que a faziam padecer atr6zmente.

.

Tendo chegado a um ponto da mata que pela localização e outras circunstancias
tornára-se pouco visitado, Azita foi amarrada violentamente a' uma, arvore.

, E sacando de um canivete, Antonio Miguel se dispoz a começar o martirio. Por
variás vezes a desgraçada desmaiou. '

,
' Quando desperta, porém, novamente o canivete terr.ivel dilacerava-lhe as carnes tenras.

Não houve súplica que demovesse o algoz de levar avante aquele martírio.
Alguns dias ap6s alguem deparou na mata com o quadro horroroso I
Uma [ovem jungida a uma arvore apresentava pelo corpo inúmeraderidas produzi-

das por objeto cortante. '. c-

Os vermes já haviam começado o ataque macabro aquele corpo abandonado. Feitas
alJUmas diligen�ias t!ldo se desven?ou.

.

.

.

Antonio Miguel Alves fOI preso e confessou a autoría do delito.
���� I : __ I�-a��_:�_ - • -

o

Visitas

CarloS Hoepcke S. A.
LAGUNA·

Grande estoque permanente de;' ... ,

CámÍsas de Tricoline. Zefir, Kaki. Brim, etc.

I C�pa� Impermeaveis em diversos tam�nhos .e de "côres I, i
madernas ..;_ Indenthren:

.

Cores fixas. I

_"''iIf'PY't'! n' �•. ",,�=-SlllJ�
I

•

MOVEIS?

Harl}' St�cketC

.
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